

Comité Senado aprueba ayuda emergencia al país

Washington, marzo 14 (AP). El Comité de Apropiações del Senado aprobó hoy un pedido del presidente Ronald Reagan para que se asignen 93 millones de dólares en asistencia de emergencia para el ejército de El Salvador y 21 millones en apoyo de las operaciones de los insurgentes que tratan de derrocar al gobierno de Nicaragua.

La medida debe ser aprobada aún por el Senado que también controlan los republicanos, y ser remitida para su consideración por la Cámara Baja que dominan los demócratas; cualquier discrepancia entre las leyes debe ser resuelta luego por una comisión bicameral.

La decisión fue una victoria de Reagan que la semana pasada sufrió un revés cuando el comité rechazó el pedido por la forma en que se lo había introducido.

Los medios parlamentarios dicen que la Casa Blanca tomó cartas en el asunto asumiendo la conducción de la gestión que antes había recaído en un grupo inter ministerial encabezado por el subsecretario de Estado para Asuntos Hemisféricos, Langhorne A. Motley.

En una transacción con la minoría demócrata el comité dispuso que los fondos en respaldo de la acción contra la in-

surgenia salvadoreña quedaron condicionados a un informe que Reagan tendría que elevar cada 60 días al Congreso, señalando que el gobierno del presidente Alvaro Magaña está logrando progresos satisfactorios para poner fin a las actividades de los "escuadrones de la muerte" así como otras re-

Pasa a la página 90

Cómplice de ataque al Papa debe seguir preso

Roma, marzo 14 (AP). Una Corte de Apelaciones romana ordenó hoy que el ciudadano búlgaro acusado de complicidad en un atentado para asesinar el Papa Juan Pablo II, debe retornar a la prisión desde su arresto domiciliario.

La Corte de Anulación ratificó una decisión de la Corte de Libertad de enero pasado, por la que el Sergei Ivanov Antonov debe ser transferido a una penitenciaría desde su apartamento de Roma, donde cumple su arresto domiciliario.

La corte no dio razones por las cuales tomó esta decisión o cuándo Antonov deberá retornar a su celda.

Antonov fue excarcelado el 21 de diciembre pasado, trece meses después de su arresto, por un orden del juez Ilario Martella que se

basa en informes de que el reo atravesaba por precarias condiciones de salud. Los médicos habían anunciado que Antonov sufría de severos deterioros físicos y mentales debido a su encarcelamiento.

Antonov, que era el director de la sucursal romana de la compañía Aérea Estatal Búlgara, fue arrestado en noviembre de 1982 acusado de complicidad con el terrorista turco Mehmet Ali Ağca que disparó contra Juan Pablo II el 13 de mayo de 1981 en la Plaza de San Pedro de Roma.

El juez Martella que viene investigando el caso desde hace dos años, pasó un informe de 20,000 páginas a otro magistrado que debe determinar si Antonov y otros implicados deben continuar sometidos a la causa.



FELICITADO. Washington, marzo 14 (UPI). El senador Gary Hart es felicitado por su esposa Lee, por su triunfo en varios estados en las elecciones primarias de ayer. Se reúnen en un hotel de Washington y se muestran satisfechos por el creciente apoyo popular, que acerca a Hart a la candidatura demócrata.

Presidente de Irak promete atacar Irán

Nicosia, marzo 14 (AP). El presidente iraquí Saddam Hussein prometió hoy atacar "ferozmente" a Irán si ese país reanuda sus hostilidades contra Irak, y poco después un comunicado iraquí dijo que 1,728 iraníes perecieron en una nueva ofensiva al este de Basora.

Hussein habló ante una reunión de cancilleres de la

Liga Árabe que concluyeron hoy una reunión de emergencia de un día en Bagdad, por invitación de Irak, para considerar una prórroga de su respaldo a Irak y una fórmula para poner fin a la guerra entre ambos países, que dura ya 42 meses.

La radio de Bagdad dijo que un comunicado oficial,

Pasa a la página 50

Diario de E.U.A. critica la actitud del Congreso

Nueva York, marzo 14 (AP). "El presidente Reagan se vio en la situación ayer de implorar al Congreso para que le diera fondos para reabastecer a las fuerzas que procuran rechazar el comunismo en Centroamérica", declaró hoy el diario financiero "Wall Street Journal" en un comentario editorial.

"Pero... algunos legisladores tienen inquietudes más urgentes. Han estado recorriendo las selvas hondureñas midiendo la extensión de pistas de aterrizaje y averiguando si las casuchas de metal corrugado del ejército son permanentes. La guerra puede esperar mientras que ellos deciden si Estados Unidos está haciendo demasiado para sus amigos".

"Tal es el legado de la Ley de Facultades de Guerra y otros intentos del Congreso de inmiscuirse en el micromanaje de la

política exterior y los asuntos militares. Estados Unidos podrá estar enfrentando un desafío soviético mundial a sus intereses e influencia política, pero el Congreso insiste en asumir las obligaciones del comandante en jefe. El senador Gary Hart está en campaña presentando una lista de lugares donde él retrocedería ante el desafío soviético".

"Existen algunas semejanzas fascinantes entre la cháchara actual en el Congreso en torno a la Ley de Facultades de Guerra y los debates en torno a una serie de leyes de neutralidad de ese mismo cuerpo en la década de 1930. La diferencia principal reside en que en esa época los conservadores en el Congreso pretendían restringir la libertad de movimiento de un presidente demócrata, Franklin D. Roosevelt, mientras

Pasa a la página 23

Ocupan oficina estatal boliviana

La Paz, marzo 14 (AP). Grupos de campesinos ocuparon las oficinas del Servicio de Desarrollo de Comunidades, dependiente del Ministerio de Asuntos Campesinos, y obligaron a sus autoridades a "firmar en el acto sus renuncias" bajo amenazas de violencia, se informó.

El hecho ocurrido ayer es calificado hoy por la prensa de "insólito y vergonzoso", y algunos diarios y radioemisoras sugirieron que el gobierno "debe implantar la ley y la autoridad".

La "ocupación violenta" es tratada extensamente por los diarios, porque al producirse el hecho, el director del Servicio de Desarrollo de Comunidades había convocado a una conferencia de prensa para informar de un incidente anterior, en que un jefe de

Pasa a la página 53

Intensa lucha en Nicaragua

Managua, marzo 14 (UPI). El ejército sandinista informó hoy que sus tropas han sostenido intensos enfrentamientos con las fuerzas rebeldes en tres departamentos del norte del país en los últimos días y aseguró que los rebeldes han sufrido 35 muertos.

Mientras tanto, el comandante ex sandinista Edén

Pastora, que encabeza la rebelde Alianza Revolucionaria Democrática (ARDE), desde Costa Rica se acreditó el ataque realizado ayer contra el puesto fronterizo de Peñas Blancas.

El régimen sandinista denunció que los rebeldes de ARDE habían atacado la instalación, 220 kilómetros al

Pasa a la página 45

Iglesia de los Pobres: propuesta demagógica

Ciudad del Vaticano, marzo 14 (UPI). El arzobispo católico venezolano Rosalío Castillo Lara sostuvo que "es demagogia hablar de la iglesia de los pobres porque la iglesia es de todos y no excluye a nadie".

Castillo Lara, quien podría ser elevado a Cardenal en el próximo consistorio es actualmente presidente y único

membro latinoamericano de la comisión para la interpretación auténtica del derecho canónico.

"La teología de la liberación, corriente de pensamiento católico que ha tenido su máxima difusión en América Latina, es amplia y no condenable", declaró el jerarca eclesiástico en una

Pasa a la página 42

Iglesia polaca condena orden retiro crucifijos

Varsovia, marzo 14 (UPI). El primado de la Iglesia Católica en Polonia, cardenal Josef Glemp y los principales jerarcas eclesiásticos condenaron hoy al gobierno, por la proscripción de los crucifijos en las aulas escolares y advirtieron que la medida puede provocar agitación a nivel nacional.

El Consejo Episcopal que

integran nueve prelados, presidido por Glemp, indicó en una declaración que los anteriores intentos por prohibir la exhibición de crucifijos en las aulas "siempre generaron inquietud social".

"Los crucifijos deben permanecer en las aulas para atender los deseos de la sociedad católica, y las decla-

Pasa a la página 50

Condicionan a Panamá ayuda militar de E.U.A.

Washington, marzo 14 (AP). Panamá quedó atrapada hoy por la inquietud del Congreso norteamericano ante la situación política en la América Central, al condicionarse la asistencia militar a ese país con el respeto al resultado de las elecciones presidenciales del seis de mayo.

El Comité de Asignaciones

del Senado insertó esa disposición en un proyecto de ley para facilitar 93 millones de dólares en asistencia de emergencia para el ejército de El Salvador y 21 millones en apoyo de las operaciones de los insurgentes que tratan de derrocar al gobierno de Nicaragua.

La asistencia militar a Pa-

Pasa a la página 42



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

VENGANZA. Zaragoza, España, marzo 14 (AP). Restos de un camión de carga con "trailer" de Noruega, que fue incendiado

hoy en esta localidad, como venganza por el cañoneo de patrulleros franceses contra 2 barcos pesqueros españoles, la semana pasada.